

聚焦博鳌

央行行长回应中国经济热点问题

货币政策还将持续收紧

本报讯 面对不断走高的物价,中国自去年10月起已连续四次加息。如今,一年期的贷款利率已达6.31%。中国人民银行行长周小川16日在博鳌表示,适当收紧的货币政策估计还会持续一段时间。

望,今年居民消费价格总水平涨幅控制在4%左右。春节过后开始,中国的物价通常会走低,也就是出现环比下降。周小川表示,今年春节过后的3月份,物价也开始降低,但跟历年平均值相比降幅偏少。总体而言,目前的CPI偏高,中国正在采取各种措施解决这一问题。其中,包括消除导致物价走高的货币因素,中国的货币政策已从应对金融危机时期的适度宽松,调整为稳健。周小川指出,意思是

要适当收紧,这个趋势估计还会持续一段时间。周小川同时强调,中国收紧的利率政策面临挑战。国际上流动性非常充裕,如果收紧的利率政策用得太多或者太猛,可能会导致较多的热钱、资本流入。经济总量较大的中国,可以经受得住一些热钱的冲击。但如果流入的热钱积累到一定程度,副作用也会比较大。跟连续加息相比,中国央行上调金融机构存款准备金率的频率更加频繁。自

去年1月至今,中国央行已连续九次提高存款准备金率,大型金融机构的存款准备金率已提高到20%。对中国存款准备金率是否已提高到极限的问题,周小川表示,存款准备金率提高到何种水平,取决于多个条件。条件发生变化,存款准备金率调整的幅度和空间也会变化。根据国际经验,也没有明确的尺度,中国的存款准备金率不存在绝对的上限。

(中新)

北约拟增加战机炸利比亚

据新华社专电 北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森15日说,北约需要更多可以精确攻击利比亚政府军地面移动目标的战机。拉斯穆森在德国首都柏林参加北约成员国外交部长会议后告诉媒体记者:“军事行动开始阶段,我们主要攻击地面固定目标。眼下北约重点攻击移动目标,如坦克、装甲车。”一名不愿公开姓名的美国官员告诉美联社记者,北约要求增加8架至10架战机。美国总统贝拉克·奥巴马和一些美军高级将领承认,利比亚战局已经陷入僵局。利比亚反对派武装则抱怨北约空袭不力,要求后者加大空袭力度。俄罗斯外长拉夫罗夫15日说,北约不应过度使用武力,应立即寻求通过政治和外交手段解决利比亚问题。

韩美联手研究反导体系 应对“朝鲜导弹威胁”

据新华社专电 韩国政府人士15日透露,韩国国防研究院和美国国防部导弹防御局达成协议,着手合作研究“韩国反导体系”,以应对“朝鲜导弹威胁”。这名不愿公开姓名的政府人士告诉韩国联合通讯社记者,双方去年9月签署协议,但尚未进入正式的协调或合作开发。五角大楼负责核武器与导弹防御政策的助理部长帮办布拉德利·罗伯茨14日在美国参议院军事委员会作证时说,两国已经着手研究双边反导合作。“我们最近就权责范围等签署协议,使两国有能力展开相关分析,这样,韩国能了解今后任何关于弹道导弹防御项目应用的信息并作出必要决策”。韩联社报道说,韩国政府反对任何关于加入美国主导全球导弹防御体系的想法,但打算与美国合作开发“韩国反导体系”,以抵御“朝鲜中程弹道导弹威胁”。按照罗伯茨的说法,美方打算通过双边反导合作让韩国反导体系在美国全球反导体系西太平洋地区发挥作用。“我们强化地区导弹防御结构的方案必须依赖于双边合作和一系列安全利益与共识”。韩国打算2012年前部署3艘“宙斯盾”驱逐舰并在今后几年购买更多PAC-3型加强版“爱国者”拦截导弹。

世界旅游组织称日本旅行安全 香港恢复赴日旅行团

据新华社专电 香港3个旅行团共计70余人16日上午离港赴日,分别前往冲绳和北海道旅游。这是日本9级强震后,香港首批团队游客赴日。这3个旅行团分别由香港两家主打日本线的旅行社主办,日本国家旅游局香港办事处所长田口一成到机场向团员赠送纪念品,感谢他们对日本的支持。对于特区政府对日本大部分地区维持红色外游警示,香港纵横旅行社的业务经理袁煜莹表示,得到日本政府的安全保证才恢复出团,同时根据保险条款,出发前4天,假如当地发生5级以上地震,影响行程,团费会全数退回。此外,领队会每天向团员提供最新的核事故及地震信息。业内预计,复活节假期(4月22日至25日)的日本旅行团将比往年减少一半,大约有30至40团,目前有数百人报名,估计复活节期间的营业额会比去年同期减少三成至四成。世界旅游组织15日说,日本机场和海港辐射水平“充分处于安全界限内”,不需要为赴日旅行担心。



日本投放沸石吸辐射

这张日本东京电力公司4月16日提供的照片显示,装有沸石的沙袋在福岛第一核电站3号机组附近被投放到海中吸收辐射物质(4月15日摄)。日本经济产业省原子能保安院14日说,截至13日,参与福岛第一核电站核泄漏事故抢险作业的工作人员中,已有28人遭受100毫希沃特以上剂量的辐射。日本已开始向核电站附近海洋投放沸石吸收辐射物质。 新华社发

美公开一批太空资料

据新华社专电 美国国家航空航天局本周在互联网上公开一批太空资料,以供研究人员和感兴趣的人查阅。这批资料为国家航空航天局最近一次太空勘测任务所获,其中许多天体先前已被观察到,但这次仍有不少新发现,包括漂浮在火星与木星之间的超过3.3万颗小行星以及20颗彗星。国家航空航天局2009年12月发射一颗“广角红外测量探测器”。这颗探测器携带一架红外望远镜,能更细致地“扫描”宇宙,发现一些常规望远镜通常“看不见”的尘埃状、遥远目标。执行任务14个月期间,探测器拍摄超过250万张图片。去年10月,冷却剂耗尽,探测器无法冷却它的一些热敏装置,从而无法继续观测遥远目标,之后4个月转为搜寻近地小行星和彗星。探测器今年2月进入休眠状态。美国布朗大学太空研究员皮特·舒尔茨说:“这些新公开的资料让我们觉得,我们有许多新邻居。”

贵州安顺大风吹断树



4月16日,在贵州紫云县猫营镇板仰林,村民们聚集在一片被大风吹倒的树木前。4月15日晚8时左右,贵州安顺市出现雷暴天气,西秀鸡场乡、紫云县猫营镇、坝羊乡、板当镇等受到大风冰雹袭击,农作物受损严重。 新华社发

网曝沪红十字一顿饭吃万元 回应:系公务消费,超标款已退

据新华社上海4月16日电 上海市红十字会16日下午向新华社记者表示:“卢湾红十字会高额餐饮费”并非社会各界捐赠的救灾救助款,系公务活动消费,人均消费水平明显高于标准。目前,超标款项已全部退回。15日,网友肖雪慧转发微博,贴出了一张付款单位为“上海市卢湾区红十字会”的餐饮发票,这张标注消费了9859元的发票一经公布,很快被上万网友转发,并引发网络热议。上海市红十字会15日下午获悉网络传播“卢湾红十字会高额餐饮费”并贴出餐饮发票的情况后,责成卢湾区红十字会调查核实,并同时会同卢湾区有关部门进行调查取证。16日上午,上海市红十字会和卢湾区相关部门组织专业人员,对卢湾区红十字会这项开支的原始凭证(发票等)、记账凭证和账册进行了核查。核查结果:卢湾区红十字会于2011年2月28日以“红十字会工作会费”支付给上海慧公馆餐饮管理有限公司9859元,发票号码为:46510945,记账凭证号为JZ-03-0009。资金开支渠道为卢湾区红十字会的工作业务经费,非社会各界捐赠的救灾救助款。本次活动系卢湾区红十字会与相关企业协会商洽工作的公务活动,参加人员17人,人均消费明显高于标准。卢湾区有关部门已经责成卢湾区红十字会对于超过公务接待标准(人均150元)部分的7309元人民币由个人承担,予以退回。目前超标款项已经全部退回。

鞍山杀10人疑犯承认作案 憎恨岳父小气 怀疑妻子出轨

据新华社沈阳4月16日电 制造了连杀10人恶性案件的犯罪嫌疑人周宇新15日下午落网后,鞍山市公安局连夜对他进行审讯。初步审讯显示,家庭矛盾导致他内心崩溃,从而产生作案动机。据鞍山市公安局相关人士介绍,审讯中周宇新对犯罪事实供认不讳,但没有任何悔意。周宇新交代,这几年他做生意不顺,特别是在他岳父承包地上兴建的机电修造厂没有成功,岳父开始反对他,甚至看不起他,还劝说亲戚们不要借钱给他,让他心生怨恨。杀人前几天,周宇新再次向岳父借钱,仍然遭到拒绝,长期积累的矛盾让他动了杀机。

作案过程

据周宇新交代,他于13日晚间将妻子、儿子、负责浴池收银服务员(妻子的外甥女)杀死后,第二天早晨又将父亲和前来上班的三名洗车工杀死;他约房东来收租金,又将房东和他儿子杀害;这个过程中隔壁五金店老板的父亲来到店里,他是周宇新父亲的好朋友,经常在一起闲聊,周宇新又将他杀死。

14日上午周宇新杀完10人后,曾给岳父打电话,请他来洗浴店内谈事,可岳父没同意过来。之后他还不甘心,又开车去岳父家寻找,可岳父因出门干活没有找到,他这才开车逃跑。

逃跑途中,周宇新开着自己的“哈飞”牌微型面包车,避开一些主要线路,辗转逃到鞍山以南的营口市大石桥市,之后又来到营口鲅鱼圈开发区。途中他把车辆牌照卸下来扔掉,只敢在路边小店买面包、矿泉水等充饥,并在偏僻处把身上带血的衣服、鞋子脱下烧掉,换上了新买的衣服。

由于逃窜中十分疲惫,他打算到红海市场附近一家网吧休息。在网吧门口,周宇新被正在巡查的警察抓获。

此外,警方调查发现并经周宇新交代,其作案的背景还包括怀疑妻子有“外遇”。在周宇新浴池店的吧台上,警方侦查时发现了一份写在日记本上的短信,判断是他作案之后的留言。上面内容为:闫冰(周宇新妻子名),我爱你一生一世,是网络把我们毁了,所有这些事,都是你爸逼的……

周宇新供述,他之所以这么写,是因为闫冰平时喜欢上网聊天,跟一些网友的关系不正常。另外,他还怀疑妻子与他洗车店里的一名洗车工(已被他杀死)有染,他恨妻子和岳父。

周宇新表示,他不打算杀掉妻弟闫凯。对于为什么杀掉父亲、儿子以及很多无关的人,他低头不愿回答。

只因女儿太过“西化” 移民父亲撞死女儿获刑

据新华社专电 一名移民美国的伊拉克人不满女儿过于西方化,开车撞死她,15日获刑34年监禁。亚利桑那州马里科帕县最高法院作出这项判决。陪审团先前认定,哈利赫·哈桑·马利基二级谋杀和逃离事故现场罪名成立。辩护律师主张,马利基女儿努尔之死是事故。检方指认,2009年10月20日,马利基在菲尼克斯市开车撞向努尔和她男朋友的母亲阿迈勒·哈拉夫,继而逃离美国。执法人员在美国伦敦抓获马利基,押解回菲尼克斯。努尔当年20岁,昏迷两周后死亡。哈拉夫生还,15日在法庭旁听宣判。马利基一家上世纪90年代从伊拉克移民至菲尼克斯。美联社援引起诉材料和努尔友人的话报道,马利基要求女儿保持伊拉克传统,但努尔希望成为一名典型美国女性。2009年,努尔告诉男友,父母打她,继而搬进男友家中。起诉材料说,马利基经常骚扰女儿和她的男友一家。一次,马利基威胁,如果女儿不搬出,“就会倒霉”。马里科帕县最高法院法官罗兰德·施泰因勒说,马利基杀害女儿,却没有悔意,令他惊讶。

16日全球多处地震

- 日本本土发生里氏5.9级地震**
日本本土关东地区16日上午发生里氏5.9级地震,首都东京震感强烈。日本气象厅说,地震发生在当地时间11时19分(北京时间10时19分),震中位于栃木县南部,震源深度大约70公里。截至16日下午,尚无人员伤亡和财产损失报告。这次地震波及范围从东北地区的新潟县至关东地区静冈县,其中栃木县、东京都、埼玉县、福岛县等地震感强烈,宫城县、千叶县等地有震感。日本气象厅地震信息专家谷川洋平当天下午承认,这次地震不是3月11日地震的余震。他说,可能是“3·11”地震诱发的新地震,属单一发生。迄今为止,日本气象厅对最近发生的一系列5级以上地震均认定为“3·11”地震的余震。这是第一次公开承认发生新地震,属孤立事件。不过,北海道新干线东京至小田原段当天因停电而暂停运行。东北新干线东京至郡山段、上越新干线部分路段及长野新干线全线暂停运行。东京都内部分地铁一度停驶。东京成田国际机场和羽田机场没有关闭跑道。
- 澳大利亚昆士兰州发生5.4级地震**
澳大利亚地质局16日监测到,澳大利亚昆士兰州东北部当天下午发生里氏5.4级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失的报告。监测报告说,地震发生在当地时间15时30分(北京时间13时30分)左右,震中距昆士兰州汤斯维尔市东南180公里,震源深度为10公里。震中附近地区居民报告有强烈震感。澳大利亚海啸预警中心说,鉴于地震发生的方位以及震级,这次地震不会对澳大利亚本土以及岛屿造成海啸威胁。
- 中国台湾海域发生6.0级地震**
据国家地震台网测定,北京时间2011年4月16日9时11分,在台湾东北部海域(北纬25.3度,东经124.1度)发生6.0级地震,震源深度约130公里。 据新华社电
- 新西兰克赖斯特彻奇发生5.3级余震**
据新西兰皇家地质与核科学研究所报告,新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇16日发生里氏5.3级地震。此次地震是2月22日发生的里氏6.3级地震的余震。尚未接到地震造成人员伤亡的报告。



普京冰上秀球艺

4月15日,俄罗斯总理普京(右)在莫斯科一家冰上曲棍球馆参加一场冰球队训练赛。当日,俄罗斯总理弗拉基米尔·普京来到莫斯科一家冰上曲棍球馆,参加一场冰球队训练赛。普京身穿红色比赛服,与两支冰球队一起训练大约40分钟,期间一次得分。训练结束时,普京一脸汗水,称冰球运动耗费大量体力。 新华社发

阿富汗军营爆炸

据新华社专电 阿富汗东部拉格曼省一座军营16日发生自杀式爆炸袭击,9人死亡,8人受伤。国防部发言人穆罕默德·查希尔·阿齐米说,爆炸发生在清晨7时30分左右。一名男子步行至贾拉拉巴德市附近一座军营门口,引爆随身携带炸药。“袭击者身穿阿富汗安全部队制服,得以走到军营门口并实施袭击。”国防部说,爆炸造成4名阿富汗士兵死亡,8名伤者中,4人是翻译。阿富汗塔利班组织称这起袭击。按这名塔利班发言人说法,12名外国士兵和14名阿富汗士兵在爆炸中死亡。

龙卷风袭击美国

据新华社休斯敦4月15日电 美国官员15日说,龙卷风和强风暴14日晚和15日袭击阿肯色州和俄克拉何马州,造成至少9人死亡。据美国媒体报道,受龙卷风和强风暴袭击后,7名阿肯色州居民死亡,其中包括3名儿童;俄克拉何马州有两人死亡。部分建筑物损毁,公路关闭,一些地区断电。据悉,大部分死者因树木被风刮倒倒塌房屋而死亡。此外,密西西比州和亚拉巴马州15日也遭到龙卷风袭击。